В рамках акции «Воин Победы» - героические родственники заместителя руководителя Октябрьского МСО по городу Барнаул СУ СКР по Алтайскому краю



В каждой семье нашей Великой страны есть те, кто ценой здоровья и жизни спас землю от фашизма. В семье заместителя руководителя Октябрьского межрайонного следственного отдела по городу Барнаул следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю Юшманова Ильи Андреевича дед и бабушка были истинными защитниками Отечества, воевали на самых тяжелых фронтах Великой Отечественной и явились участниками самых кровопролитных битв. О Смирнове Игоре Васильевиче и Бекшанской Нине Васильевне в рамках акции «Воин Победы» рассказывает их внук.

Игорь Васильевич Смирнов родился 20 января 1924 года в городе Дубоссары Молдавской ССР. До начала Великой Отечественной Войны проживал в г. Москва, после прохождения

подготовительных курсов в Свердловской области в январе 1942 года призван в Красную Армию Сосвинским РВК, в звании гвардии младший сержант, в должности старший радиотелеграфист 3 ГМД 28 Гвардейского Минометного Новгородского Краснознаменного Полка. Игорь Васильевич воевал артиллерийским наводчиком при дивизионе «катюш» с января 1942 по май 1945 на Волховском, Ленинградском, Прибалтийском фронтах, имел боевые ранения, участвовал в боях, в том числе рукопашных. Награжден медалью «За отвагу», орденом «Красная звезда», орденом Славы III степени, орденом Отечественной войны II степени. В послевоенные годы работал инженером на Станкостроительном заводе и заводе «Ротор».

Выписки из наградных листов:

Медаль «За отвагу» 11.08.1944, 17.08.1944:

Тов. Смирнов И.В., работая радистом, с начала прорыва вражеской обороны в гор. Валга, всё время находился со своей рацией в боевых порядках и несмотря на частый артиллерийский обстрел всегда обеспечивал бесперебойной связью дивизион с поддерживаемым пехотным полком. Передавая четко и своевременно команды к открытию огня, он обеспечивал продвижение нашей пехоты вперед.

11.08.44 в районе действия ст. Нынова противник сконцентрировал свои силы и при поддержке 3-х «Фердинандов» пошел в контратаку. Тов. Смирнов, находясь в боевых порядках пехоты, быстро передавая на КП дивизиона точные координаты под сильным ружейно-пулеметным огнем, рискуя своей жизнью, дан залп в результате которого сорвана контратака противника, при этом уничтожено до 80 солдат и офицеров противника, подбито 2 «Фердинанда», один «Фердинанд» повернул обратно. После залпа наша пехота пошла вперед. Всего в районе действия ст. Нынова сорвано 5 контратак противника.

17.08.44 в районе действия 880 сп 189 ед тов. Смирнов передал точные координаты скопления пехоты противника. Залпом было уничтожено: группа солдат до 50 немцев, 5 пулеметных точек. За мужество и отвагу проявленное в борьбе с немецкими захватчиками тов. Смирнов достоин правительственной награды: медаль «За отвагу».

Орден Отечественной войны II степени 14.09.1944, 18.09.1944:

14.09.44 тов.Смирнов вместе с двумя разведчиками под сильным артиллерийским и минометным огнем переправились ,вплавь , через р. Вяйка Эмма, разведали огневые точки противника на переднем крае и вызвали огонь дивизиона. Огневые точки были подавлены, наша пехота успешно форсировала реку и заняла немецкие траншеи. В дальнейших наступательных боях за гор. Валгу тов. Смирнов в течении трех суток без отдыха не покидал рацию, в результате его самоотверженной и четкой работе было уничтожено: шесть танковых пулеметов, одно орудие прямой наводки, подавлено две артиллерийских и одна минометная

батарея, сорвано пять контратак и уничтожено до 100 солдат противника.

18.09.44 при занятии гор. Валга т.Смирнов вместе с отрядом разведчиков, первым ворвались в город водрузили над городом Красное знамя и продвигались вперед, преследуя отходящего противника, где наши части встречали сопротивление, т.Смирнов по радио сообщал дивизиону и точными залпами Рв сопротивление подавлялось.

За четкую и самоотверженную работу в бою с немецкими захватчиками, за проявленное мужество и отвагу т. Смирнов И.В. достоин правительственной награды ордена «Отечественная война II степени».

Орден «Красная звезда» 25.12.1944-27.12.1944:

Тов. Смирнов с самого начала наступательных боев по прорыву вражеской обороны противника со своей рацией находится в боевых порядках поддерживаемых пехотных подразделениях и обеспечивал бесперебойной связью с дивизионом. В самых трудных условиях боя, попадая под сильный артиллерийский огонь противника, тов. Смирнов вел себя смело и мужественно, четко и своевременно передавал команды дивизиону к открытию огня. Только за два дня боев 25 и 26 декабря 1944 года в районе Плоти и Чудыми благодаря своевременному вызову огня тов. Смирнова было отбито 7 контратак противника подавлен огонь двух арт.батарей.

27.12.44 в районе Тюти наблюдательный пункт, на котором находился тов. Смирнов, в течение 4-х часов подвергался бесперебойному арт.обстрелу со стороны противника, но рация его всё время работала бесперебойно. Противник трижды пытался контратаковать поддерживаемый батальон, но каждый раз контратака была отбита залпами РС, вызванные тов.Смирновым. За мужество и отвагу в боях достоин правительственной награды: ордена «Красная звезда».

Орден Славы III степени 16.02.1945, 19.02.1945-20.02.1945:

В момент прорыва вражеской обороны 16.02.45 в районе Путно-Жиды тов.Смирнов со своей радиостанцией находился на наблюдательном пункте в боевых порядках пехоты. Несмотря на сильный вражеский огонь бесстрашный воин держал бесперебойную радиосвязь, при этом будучи контужен от разрыва вражеского снаряда, отказался идти в санчасть и продолжал выполнять боевую задачу. В ночь на 20.02.45 г противник в районе мз. Лэстэне крупными силами пехоты и танков предпринял контратаку. Тов. Смирнов, находясь на НП, своевременно вызвал огонь дивизиона по вражеской пехоте и танкам, благодаря чему контратака противника была отбита с большими для него потерями.

За проявленное мужество и бесстрашие тов. Смирнов достоин правительственной награды: ордена Славы III степени. **Нина Васильевна Бекшанская** родилась в 1923 году в селе Грязнуха (ныне с. Советское Советского района) Алтайского края, член ВЛКСМ с 1941 года, призвана в Красную Армию Грязнухинским РВК Алтайского края 4 мая 1942 года, участвовала в Великой Отечественной Войне с 13 марта 1943 года, участник битвы «Курская Дуга», награждена медалью «За Боевые Заслуги». В послевоенные годы работала на Станкостроительном заводе и на заводе «Ротор».

Выписка из наградного листа:

«От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР награждаю медалью «За Боевые Заслуги»:

Мастера авиавооружения 3-й авиаэскадрильи Гвардии сержанта технической службы Бекшанскую Н.В. Боевую работу начала с 13 марта 1943 года на Центральном фронте в должности стрелка авиавооружения. За период с 13 марта по 3 сентября 1943 года лично обслужила 103 успешных боевых самолето-вылета в установленные командованием сроки без единого отказа материальной части вооружения по ее вине. За отличное знание материальной части вооружения и умелую эксплуатацию выдвинута на должность мастера авиавооружения, с работой справляется хорошо.

С 15 ноября 1943 года по 3 мая 1945 года на Белорусском и 1-ом Белорусском фронтах в должности мастера авиавооружения лично обслужила 124 успешных боевых самолетовылетов, в установленные командованием сроки, без единого отказа материальной части авиавооружения по ее вине, произвела замену 3 пулеметов и 2 синхронизаторов на самолетах. Материальную часть всегда содержит в боевой готовности, благодаря чему летчики на обслуживаемых ею самолетах сбили 8 самолетов противника. В работе трудолюбива и аккуратна, дисциплинирована, в быту опрятна, мародерством не занималась».

26 Мая 2020

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Den_Pobedi/item/1467167/folder/873343